

جهان نما

مخالفت وزرای کابینه اسرائیل با کلیات توافق با حماس

تعدادی از وزرای کابینه اسرائیل با کلیات معامله احتمالی با جنبش حماس مخالفت کردند. رسانه‌های عبری نوشتند: جلسه‌ای که در کابینه برای بررسی معامله احتمالی با جنبش حماس برگزار شد شاهد بحث‌های شدید و درگیری‌های لفظی میان وزرا بود.

روزنامه‌ی دیدیوت آحارونوت نوشت: وزرا در این جلسه گزارشی کلی را درباره تماس‌های برقرار شده در خصوص معامله احتمالی دریافت کردند.

در حال حاضر پیش‌نویس توافقی وجود ندارد بلکه یک چارچوب کلی وجود دارد که میانجیگران آن را ارائه کرده‌اند و اسرائیل آن را قبول کرده‌است. در این جلسه مشخص شد که مذاکرات درباره معامله همچنان در ابتدای آن قرار دارد و بسیاری از ابعاد همچنان مبهم است. مثل تعداد اسرای فلسطینی که قرار است آزاد شوند.

بنیامین نتانیا، نخست‌وزیر اسرائیل نیز مجدداً تأکید کرد که هزاران اسیر فلسطینی آزاد نمی‌شوند. شبکه «کان» نیز گزارش داد دیوید بارنیا، رئیس موساد چارچوب کلی این معامله را که در نشست پارسی مطرح شده بود و بر اساس آن در مرحله اول در ازای هر روز آتش بس یک اسیر اسرائیلی آزاد می‌شود، به وزرا ارائه کرد. در این جلسه هیچ‌گونه رای‌گیری درباره این پیشنهاد نشد و یکی از وزرا تأکید کرد که هیچ مسأله جدیدی ارائه نشده‌است بلکه آنچه در کابینه گفته شد قبلاً از سوی رسانه‌ها منتشر شده بود.



بر اساس وبگاه روزنامه دیدیوت آحارونوت این معامله شامل آتش بس به مدت ۱۴۲ روز خواهد بود. در مرحله اول در طول ۴۲ روز ۳۵ اسیر اسرائیلی آزاد خواهند شد. این مسأله بر اساس معادله یک روز آتش بس در ازای آزادی هر اسیر اسرائیلی و هفت روز برای تفاهم و مذاکرات درباره سری بعدی است. بعد از این مرحله ۱۰۰ اسیر اسرائیلی باقی می‌ماند که آزادی احتمالی آن‌ها در ازای ۱۰۰ روز آتش بس خواهد بود.

در این راستا یاریو لوین، وزیر دستگاه قضایی اسرائیل طی این جلسه گفت: ما نباید معامله‌ای را بپذیریم که شامل آزادی اسرا در چندین مرحله است. بلکه باید معامله شامل آزادی تمام اسرا باشد. این غیر اخلاقی است که تنها برخی از آنها را آزاد کنیم. ما به افزایش فشار نظامی بر آنها نیاز داریم.

آوی دیختر، وزیر کشاورزی اسرائیل نیز تأکید کرد: ما باید یک معامله را امضا کنیم که تنها در یک مرحله باشد. من نگران این نیستم که گفته می‌شود جنگ از سر گرفته نخواهد شد چرا که ارتش می‌داند چه کار کند. بتسلئیل اسموتریچ، وزیر دارایی اسرائیل از این اظهارات ابراز ناخشنودی کرد و گفت: از فریب دادن خودتان دست بردارید. به گونه‌ای حرف می‌زنید گویی هیچ‌گونه فشار بین‌المللی از سوی آمریکایی‌ها و بقیه برای متوقف کردن ما وجود ندارد.

ایتامار بن گویر، وزیر امنیت داخلی اسرائیل نیز به وی جواب داد که این را به شما یادآوری می‌کنم که این سالن پر از مهارت‌های نظامی است و به رغم آن قبل از هفت اکتبر به من گفته شد که خطری از سوی حماس وجود ندارد و وقتی خواهان عملیات ترور شدم مرا متهم کردند که به دنبال اقدامات تحریک آمیز هستم. دیوید اسمال، وزیر همکاری منطقه‌ای اسرائیل نیز گفت: توقف جنگ در حال حاضر اشتباه بزرگی است. اگر جنگ را متوقف کنیم شکست می‌خوریم. ما به جنگ رفتیم و گفتیم که خواهان از بین بردن حماس هستیم. ارتش دستاوردهای بزرگی را محقق کرده‌است و اگر اکنون جنگ را متوقف کنیم این به منزله یک توقف طولانی و بالا بردن پرچم سفید است. الی کوهن، وزیر انرژی اسرائیل نیز گفت: خواهید دید که آزادی ۲۵ اسیر در طول ۳۵ روز و یک هفته مذاکرات به معنای توقف طولانی جنگ است.

راه جهان از جمله ایران ارسال کرد. این مواضع به خوبی نشان می‌دهد که اساساً برای جمهوریخواهان هیچ چیز بیشتر از کنار زدن بایدن به وسیله بحران‌سازی برای آن در منطقه اهمیت ندارد؛ چرا که آنها تمام توان خود را بر این گذاشته‌اند تا دموکرات‌ها را به هر ترتیب که شده وارد یک منجلاب جدید کنند تا بایدن در انتخابات آتی بازنده معرفی شود.

در این راستا حتی دموکرات‌ها هم به بایدن اعتراض دارند. به عنوان مثال رابرت اف. کندی که رقیب بایدن در انتخابات ریاست جمهوری به حساب می‌آید و هم بایدن را خطاب قرار داده و خواهان خروج نیروهای آمریکا از منطقه شد.

در این میان باید توجه داشت که هر شخص دیگری (غیر از بایدن) هم که در کاخ سفید و پشت میز ریاست جمهوری قرار داشت با احتیاط هر چه تمام‌تر دست به امضای فرمان حمله می‌زد. دلیل این امر هم مشخص است. بایدن و اصولاً سیاستمداران کهنه کار از واقع‌گرایی سیاسی باهمان Real Politics تبعیت می‌کنند. او به خوبی می‌داند که همین حالا در قضیه غزه هجمه‌های زیادی از حیث حقوق بشری علیه کاخ سفید وجود دارد و نمی‌تواند بی‌پروا عمل کند. اگر مسائل داخلی مانند انتخابات ریاست جمهوری را هم کنار بگذاریم، بایدن پرونده مفتوحی به نام او که این را روی میز خود دارد که موجب جسورتر شدن روسیه شده‌است.

در دریای سرخ هم واشنگتن کنار لندن در حال ضربه زدن به یمین برای مهار کردن صنعا هستند. این در حالیست که آتش بس در غزه نهایی نشده و هر لحظه ممکن است که اسرائیل از مشغولیت آمریکا در عراق، سوریه و یمین به نفع خود استفاده و اقدام به حمله علیه مواضع حزب‌الله لبنان در مرزهای شمالی کند که این اقدام بدون شک علاوه بر آمریکا، اروپایی‌ها را هم درگیر خواهد کرد. از سوی دیگر آمریکایی‌ها اگر چه می‌گویند قصد حمله به ایران ندارند، اما با اجرای تحریم و تحریک ایران در منطقه به دنبال آن هستند تا تهران را محصورتر از گذشته کنند؛ چرا که دموکرات‌ها بر خلاف جمهوریخواهان، ید طولایی در سر بردن با پنبه دارند!

عملیات تلافی جویانه آمریکا در عراق و سوریه، نمایشی و از موضع انفعال ارزیابی شد؛

بایدن در محاصره ملاحظات چند لایه



دانست که حملات جمعه شب ایالات متحده نه تنها در خارج از خاک آمریکا بلکه در داخل این کشور هم منتقدانی داشته که گاه این اقدامات را حتی به سخره گرفته‌اند. به عنوان مثال مایک جانسون، رئیس مجلس نمایندگان آمریکا که پیش‌تر عضو ارشد تیم حقوقی ترامپ بوده، در بیانیه‌ای اظهار کرد که متأسفانه دولت بایدن یک هفته منتظر ماند و ماهیت پاسخ ما

چندین ملاحظه پنهان و آشکار به موازات این مواضع کمی بعد جان کربی، هماهنگ‌کننده ارتباطات راهبردی شورای امنیت ملی کاخ سفید نیز با بیان اینکه در روزهای آینده حملات دیگری صورت خواهد گرفت اعلام کرد که «ما به دنبال جنگ با ایران نیستیم و درگیری گسترده‌تر در خاورمیانه را نمی‌خواهیم».

اگر سخنان جان کربی را در کنار اظهار نظرهای بایدن و استین قرار دهیم یک موضوع مشخص می‌شود و آن هم احتمال دامن‌دار بودن حملات ایالات متحده است. در مقابل جریان‌های عراقی صبح دیروز (شنبه) اعلام کردند که با استفاده از پهپاد و موشک دو پایگاه التفت و روستای الخضر (محل استقرار نیروهای آمریکایی در سوریه) را هدف قرار دادند که نشان از تقابلی دارد که می‌تواند ادامه‌دار باشد.

فارغ از تمام این موضوعات باید

بر مشارکت بمبافکن‌های مذکور در این حملات، جنگنده‌های اف ۱۶ هم در این عملیات شرکت کرده‌اند. در همین حال، شبکه سی‌ان‌ان نیز گزارش داد که جنگنده‌های اف-۱۶ مربوط به ارتش اردن بوده است. جو بایدن، پس از حملات صورت گرفته در بیانیه‌ای گفت که واکنش نظامی آمریکا در زمان‌ها و مکان‌هایی که ما انتخاب می‌کنیم ادامه خواهد یافت.

رئیس جمهوری آمریکا همچنین افزود که ایالات متحده به دنبال درگیری در خاورمیانه یا هیچ‌چیز دیگری در جهان نیست؛ اما اجازه دهید همه کسانی که ممکن است به دنبال آسیب رساندن به ما هستند این را بدانند اگر به یک آمریکایی آسیب بزنید، ما پاسخ خواهیم داد. لوید استین هم مدعی شد که سایت‌های هدف گرفته شده همان‌هایی بود که از آنها برای حمله به نیروهای آمریکایی استفاده می‌شد.

رادر عراق و سوریه علیه گروه‌های حاضر در دو کشور انجام دادند.

در این راستا مقام‌های آمریکایی گفتند که هواپیماهای نیروی هوایی این کشور از جمله بمبافکن‌های بی-۱بی سه هدف در عراق و چهار هدف در سوریه را با ۱۲۵ موشک هدایت‌شونده نقطه‌زن و به مدت بیش از ۳۰ دقیقه بمباران کردند. نیویورک تایمز نیز دیروز (شنبه) به نقل از داگلاس سیمس، مدیر ستاد مشترک آمریکا اعلام کرد که علاوه

هر شخص دیگری غیر از بایدن هم که در کاخ سفید و پشت میز ریاست جمهوری قرار داشت با احتیاط هر چه تمام‌تر دست به امضای فرمان حمله می‌زد، چرا که او در داخل و خارج درگیر چندین پرونده مفتوح است



فرشاد گلزاری

کشته شدن سه سرباز آمریکایی در پایگاه نظامی آمریکا در اردن، موسوم به «برج ۲۲» در نزدیکی پایگاه التفت در سوریه که ۲۸ ژانویه رخ داد، دور جدید تنش‌ها در منطقه خاورمیانه را رقم زده و در این میان جو بایدن، رئیس جمهوری ایالات متحده وعده داد که به این اقدام، پاسخ کوبنده‌ای خواهد داد. بسیاری از تحلیلگران حوزه امنیت ملی و خاورمیانه در ایالات متحده بر این عقیده بودند که بایدن بلافاصله به این حملات پاسخ خواهد داد، اما برخی دیگر معتقدند بودند که کاخ سفید کمی بیشتر از گذشته حساب شده کار خواهد کرد.

در این میان عواملی مانند دونالد ترامپ، رئیس جمهوری پیشین آمریکا که حالا مشغول آماده کردن خود برای حضور در انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۴ آمریکا است هم به علاوه تعدادی از جمهوریخواهان دو آتش مانند لیدسی گراهام، سناتور ایالت کارولینای جنوبی در بالاترین حد مواضع سلبی و تهاجمی اتخاذ کردند تا در نهایت بتوانند بایدن را وارد یک مجادله جدید در منطقه کنند.

ترامپ در شبکه ایکس نوشت «این حمله به ایالات متحده یکی دیگر از پیامدهای وحشتناک و غم‌انگیز ضعف جو بایدن است و اگر من هنوز در کاخ سفید بودم، هرگز چنین اتفاقی رخ نمی‌داد». بسا تمام این هجمه‌ها، باز هم بایدن سعی کرد تا تصمیم عجولانه‌ای نگیرد اما در نهایت او جمعه شب و سحرگاه شنبه (دیروز) فرمان حمله به مقرهای متعدد گروه‌های مقاومت در سوریه و عراق را صادر کرد و یکباره زبانه‌های آتش در زمستان سرد منطقه بالا کشید.

فرماندهی مرکزی آمریکا در منطقه موسوم به سننتام جمعه شب به وقت محلی با انتشار بیانیه‌ای اعلام کرد که ساعت ۱۶ به وقت شرق آمریکا (EST) دوم فوریه، نیروهای فرماندهی مرکزی ایالات متحده (CENTCOM) حملات هوایی

خبر

عمران خان و همسرش محکوم شدند؛

۷ سال حبس به علت نکاح غیر اسلامی!



دادگاهی در پاکستان عمران خان و همسرش را در پرونده موسوم به «نکاح غیر اسلامی» هر کدام به ۷ سال حبس محکوم کرده‌است. قدرت‌الله، قاضی ارشد دادگاه مدنی دیروز (شنبه) در حکم خود عمران خان، نخست‌وزیر برکنار شده پاکستان و همسرش بشری بی بی را هر کدام به ۷ سال حبس محکوم کرده‌است. به نقل از تلویزیون جتو، قاضی حکم دادگاه را در پرونده مربوط به دادخواست از سوی «خاورمانه‌کا»، همسر سابق بشری بی بی، صادر کرد؛ همسر سابق بشری از دواج عمران خان و او را «غیر اسلامی» و غیر قانونی دانسته‌است. همسر سابق بشری بی بی در دادخواست خود گفته که همسرش سه ماه بعد از طلاق با عمران خان از دواج کرده و عده را نگه نداشته و این از دواج، باطل است و شرعی نیست. همسر بشری می‌گوید در نوامبر ۲۰۱۷

خبر

انگلیس:

حزب الله لبنان باید به شمال رود لیطانی عقب‌نشینی کند



وزیر خارجه انگلیس خواستار عقب‌نشینی رزمندگان حزب‌الله لبنان از مناطق مرزی با شمال سرزمین‌های اشغالی فلسطین شد. در حالی که تنش‌های مرزی میان حزب‌الله لبنان و اسرائیل همچنان ادامه دارد و این رژیم از آمریکا درخواست کرده که به تجهیز کردن تل‌آویو به سلاح ادامه دهد، «دیوید کامرون» وزیر امور خارجه انگلیس در گفت‌وگو با شبکه لبنانی LBCI در اینبار اظهار کرد: حزب‌الله باید به شمال رودخانه لیطانی عقب‌نشینی کند. وی تأکید کرد که انگلیس برای کمک به حفظ ثبات در لبنان و جلوگیری از هرگونه تشدید و ویرانگر تنش در منطقه تلاش می‌کند. کامرون همچنین در جریان بازدید از پایگاه هوایی «ریاق» در «البقاع» بر پایبندی انگلیس به تلاش برای جلوگیری از تشدید تنش در لبنان و حمایت مستمر از ارتش این کشور تأکید کرد. وزیر خارجه انگلیس

سفارت افغانستان در ازبکستان به طالبان واگذار شد



مناخ خبری افغان می‌گویند مسئولیت سفارت این کشور در تاشکند به نماینده طالبان واگذار شده‌است. خبرگزاری صدای افغان (آوا) در گزارشی نوشت: بر اساس ویدیویی که روز جمعه در شبکه اجتماعی ایکس منتشر شد، دولت ازبکستان، سفارت افغانستان در تاشکند را به مغفور الله شهاب، پسر شهاب‌الدین دلاور سرپرست سابق وزارت معادن و پتروشیمی افغانستان واگذار کرده‌است. مغفور الله شهاب در جمع کارمندان سفارت افغانستان در تاشکند در سخنانی گفت: «مسئولیت این نمایندگان یک تکلیف است. وی با بیان اینکه اختلاف‌ها میان طالبان و دیگران وجود دارد، تأکید کرد که اختلاف‌ها باید داخل چارچوب باشد. خبرگزاری شفقای افغانستان در همین راستا اعلام کرد

پرتاب دریایی موشک هوشمند ازدها-۳ در چین



چین روز شنبه موشک هوشمند ازدها-۳ را در دریای پرتاب کرد و ۹ ماهواره را به مدار فرستاد. مرکز پرتاب ماهواره «تایوان» این پرتاب دریایی را انجام داد و اعلام کرد تاکنون سه پرتاب دریایی موفق با موشک ازدها-۳ ترتیب داده‌است. برای نخستین بار نیز موشک هوشمند ازدها-۳ ماهواره‌های غیرچینی به مدار منتقل کرد چرا که یکی از ۹ ماهواره، فضایی‌آزمایشی «یکس-ست-۱» است که توسط اداره ملی سنجش از دور و علوم فضایی مصر و فناوری‌های فضایی برلین آلمان ساخته شده‌است. موشک هوشمند ازدها-۳ از سوخت جامد استفاده می‌کند ۳۱ متر ارتفاع و بیش از ۲ و نیم متر قطر دارد.